新华社发(陈其保摄)

中央党的建设工作领导小组召开会议

研究部署党纪学习教育工作

新华社北京4月3日电 中央党的建设 工作领导小组3日召开会议,学习贯彻习近 平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重 要指示精神, 听取党纪学习教育准备工作情 况汇报,研究部署党纪学习教育工作。中共 中央政治局常委、中央党的建设工作领导小 组组长蔡奇主持会议并讲话,中共中央政治 局常委、中央党的建设工作领导小组副组长 李希出席会议并讲话。

会议指出,经党中央同意,自2024年4月 至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪 学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从 严治党向纵深发展的重要举措。党中央高度 重视,习近平总书记多次就开展党纪学习教

育发表重要讲话、作出重要指示,为开展党纪 学习教育提供了重要遵循。近日,中共中央 办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育 的通知》。我们要深入学习贯彻习近平总书 记的重要讲话和重要指示精神,落实《通知》 要求,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚 决做到"两个维护",切实把思想和行动统一 到党中央决策部署上来。

会议强调,要进一步深化对加强党的纪 律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危 害性的认识,推动各级党组织和领导班子从 严抓好党的纪律建设,推动广大党员、干部 强化遵守纪律的自觉,以严明的纪律确保全 党自觉同以习近平同志为核心的党中央保 持高度一致,统一思想、统一行动,知行知 止、令行禁止,形成推进中国式现代化的强 大动力和合力。要准确把握这次党纪学习 教育的目标要求,教育引导党员干部学纪、 知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什 么,弄明白能干什么、不能干什么,始终做到 忠诚干净担当。

会议指出,要抓住学习重点,在学习贯彻 《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成 效。坚持逐章逐条学、联系实际学,抓好以案 促学、以训助学,教育引导党员干部准确掌握 其主旨要义和规定要求,进一步明确日常言 行的衡量标尺,用党规党纪校正思想和行动, 真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、 提高党性修养的过程。

会议强调,要压实各级党组织的领导责 任,各级领导班子和党员领导干部带头学习, 推动党员干部高质量完成党纪学习教育任 务。要加强宣传引导,力戒形式主义,以良好 作风保证党纪学习教育走深走实。要坚持两 手抓两促进,把开展党纪学习教育同落实党 中央重大决策部署、完成本地区本部门本单 位重点工作紧密结合起来,使党纪学习教育 每项措施都成为促进中心工作的有效举措, 切实防止"两张皮"。

李干杰、李书磊、姜信治出席会议。 中央党的建设工作领导小组成员等参加 会议。

近日,沈阳在基层政务服务中心设立"找 茬窗口",企业、群众可围绕政务服务方面遇

是否真的问需于民、从善如流,老百姓满

到的问题提出意见。这种态度值得点赞,也

意不满意是最终检验标准。惠民、惠企实事

落地没有?"最后一公里"打通没有?均需诚 心对待。各地政府要留住问需于民的好口

碑,就必须在"改"字上见真章,沉下心来在堵

切实改,要有实实在在的动作。

于汲取其中的合理成分,虚心接受。

期待能推动解决更多实际难题。

4月我国大部分地区气温偏高

新华社北京4月3日电(记者高敬 黄垚)中国气象局3日 发布4月气候趋势预测,预计4月份我国除内蒙古东北部、黑 龙江西北部、西藏西北部、青海西部、新疆南部等地气温较常 年同期偏低外,全国其余大部地区气温偏高。

4月4日,游客在河北省石家庄植物园游览。当日是清明

假期首日,人们走出家门,来到户外踏青、游玩,享受春光。

在中国气象局当天举行的新闻发布会上,国家气候中心 副主任贾小龙说,预计4月,内蒙古西部、北京大部、天津、河 北中部和南部、山西、山东、江苏大部、安徽北部、河南、湖北北 部、陕西大部、宁夏、甘肃东北部、广西西部、贵州西部、四川南 部、云南等地气温偏高1至2℃。

他同时提示,4月份,我国西南地区气象干旱持续,需加强水 源调控并做好林火防范;北方有阶段性低温雨雪冰冻灾害和道 路结冰风险,需加强交通及能源供应保障;中东部有阶段性低温 阴雨寡照天气,需加强农业生产管理。同时,北方地区大风和沙 尘风险较大,需关注对交通出行及人体健康的不利影响。

贾小龙表示,四川东南部、贵州西部和北部、云南东部等 地存在中至重度气象干旱,局地特旱,云南、贵州西部、四川南 部地区降水偏少,气温偏高,气象干旱持续。土壤墒情偏差地 区应积极开发水源,及时灌溉,保证旱地作物播种成活;加强 水源管理和调控,保障城乡居民生活、生产及农业用水需求; 少雨干燥致使林火风险等级高,建议加强野外用火管理,做好 林火防范措施。

春季手足口病高发

疾控机构提示做好预防

升。中国疾控中心近日发布健康提示,提醒即将进入手足口

病高发季节,家长和老师们要做好预防,多关注孩子手、足、口

等部位的症状表现,发现异常应及时就诊。

儿一般预后良好,7至10天病程后可康复。

位、日常用品和儿童玩具定期清洁和消毒。

斯国内应征入伍人数大幅增加。

新华社北京4月4日电(记者顾天成)春季来临,气温回

根据健康提示,手足口病是由多种肠道病毒引起的5岁 及以下儿童常见急性传染性疾病。全年均可发病,4月至7月 为春夏季高发时段。临床表现有发热,口腔出现疱疹,手、足 和臀部出现斑丘疹等,伴有咳嗽、流涕、食欲不振等症状。患

北京儿童医院感染内科副主任医师郭欣表示,针对手足

如何做好预防?健康提示明确,要重点做到以下五点,包

口病,家长们一旦发现以下情况,建议及时带孩子到医院就

诊,包括出现38.5℃以上的高热体温;孩子由于口腔内的疱

疹造成严重疼痛,食欲不振、尿量减少;孩子出现精神差、面色

括保持良好手卫生,儿童以及家长和看护人在外出回家后、进 食前、如厕后等情形下,应用七步洗手法清洁双手;防止交叉

感染,尽量不与患儿分享玩具、共用餐具和洗浴用品等;建议

手足口病流行期间尽量不带儿童到人群聚集的公共场所;居

室等环境要经常通风,保持空气流通;门把手等接触频繁部

俄国防部:音乐厅恐袭后应征入伍人数大增

科近郊"克罗库斯城"音乐厅上月发生严重恐袭事件后,俄罗

试中,大多数人表示他们应征入伍的主要动机是"希望为2024 年3月22日在莫斯科地区发生的悲剧中丧生的人们报仇"。

造成144人死亡。莫斯科巴斯曼区法院已批准对涉嫌参与此

次恐袭的10人羁押候审,包括涉嫌直接实施恐袭的4人。

彻查音乐厅恐袭事件,找到恐袭的幕后主使。(郑昊宁)

"克罗库斯城"音乐厅3月22日晚发生严重恐袭事件,已

俄罗斯总统弗拉基米尔•普京4月2日说,俄罗斯一定会

新华社北京4月4日电 俄罗斯国防部3日说,首都莫斯

据俄罗斯国防部通报,今年以来已有超过10万人与军方 签约入伍,仅过去10天就有约1.6万人入伍。俄罗斯春季征 兵工作目前正在进行,应征入伍者将在军中服役12个月。 按照俄国防部说法,过去一周在全国不同征兵点进行的面

苍白、心率增快等和平时状态完全不一样的情况。

优化营商环境要认真问需于民

新华社记者 徐扬 于也童

游客反映辽宁博物馆休息座椅不够,沈 阳"立马加量":游客希望在索菲亚广场拍到 与月亮同框照片,哈尔滨马上"升"起人工"超 级大月亮";游客吐槽市政"硬件",天水连夜 刷墙修路……一些地方在发展文旅产业时认 真采纳群众意见,带动地方发展风生水起,收 获了问需于民、从善如流的赞誉。

问需于民,不仅是一种态度,更体现出地

方政府部门把百姓利益放心上、解决群众急

难愁盼的执政理念。这有利于优化营商环 境,为经济社会发展营造积极氛围。

问需于民的要义是善于听、接受谏、切实

善于听,要有"俯下身子"的诚恳。 企业需要政府做什么? 一杯"营商下午 茶"听心声;"口袋公园"建在哪儿?群众留 言板里找答案……只有政府和群众之间沟 通顺畅,让民意搭上"直通车",企业拥有参 与感,才能形成上下携手、齐心协力谋发展

接受谏,要有闻过则喜的度量。

群众和企业的发声有时"和风细雨",有 时也许尖锐甚至刺耳。对此,政府部门要有 胸怀和雅量,将意见当作改进工作的机会,善

点、痛点上攻坚克难,切实推动经济社会发展 的质量和效益不断提升。

(新华社沈阳4月4日电)

1468 名中国籍抗日航空英烈名录首次公布

新华社南京4月4日电(记者邱冰清 蒋 芳)记者4日从南京抗日航空烈士纪念馆获 悉,该馆将通过钟山风景区的官方网站陆续 公布抗日航空英烈名录。首批公布的是 1468名中国籍抗日航空英烈相关信息,后续 还将分批公布前苏联、美国籍抗日航空英烈

据了解,此次公布的中国籍抗日航空英 烈相关信息包括英烈姓名、籍贯、生卒年月 等。此前,依据历年研究工作和烈士亲属反 馈,纪念馆已对英烈碑和衣冠冢上部分信息 进行了勘误、补充。

纪念馆工作人员表示,希望通过这种方 式,一方面加强英烈信息征集工作,方便更多 烈士亲属查询信息,并提供更多英烈资料;另 一方面希望借助包括烈士亲属在内的社会力 量发现错误,予以纠正。

南京抗日航空烈士纪念馆还推出了"烈士

亲属联络簿",包含烈士事迹简介、烈士亲属信 息登记以及参访情况记录等内容。作为烈属 建档服务的一项内容,"烈士亲属联络簿"将以 一人(即一名烈士)一册、一式两份的形式发 放,即烈士亲属保留一本、纪念馆保留一本。

南京抗日航空烈士纪念馆位于南京紫金 山北麓,是国内首座国际抗日航空烈士纪念 馆,首批国家级抗战纪念设施、遗址,馆藏第 二次世界大战期间,中、苏、美等国空军和航 空战士在中国大地上联合抗击侵华日军的丰 富史料,航空烈士公墓英烈碑上镌刻着4296 名中外抗日航空先烈的名字。



4月4日,石正祥在贵州省 黄平县旧州革命烈士陵园打扫 卫生(无人机照片)。

当日是清明节,在贵州省黔 东南苗族侗族自治州黄平县旧 州镇东门村,62岁的石正祥把烈 士陵园打扫得干干净净,以迎接 前来缅怀和祭奠先烈的人们。

1985年,黄平县政府为王 富海等烈士修缮了陵园。当 时,石正祥的父亲石国民就住 在陵园旁,又恰逢退休,便主动 承担起为烈士守陵的义务。3 年后,石国民病危,接过守陵 "接力棒"的石正祥牢记父亲嘱 托,年复一年、风雨无阻地守护 烈士陵园。石家两代人为烈士 守陵已超过39载。

新华社记者 杨楹 摄

景 明

-各地倡导文明祭扫见闻

新华社记者

节届清明,慎终追远。近年来,鲜花祭 扫、家庭追思、网络祭扫等文明低碳的新型祭 扫方式越来越受欢迎。变的是节俗,不变的 是文明,无论祭扫形式如何改变,中华民族祭 奠先人、寄托哀思、缅怀英烈等清明传统文化 内涵始终没变。

人生尽处 春满花枝

4月1日下午,在湖北武汉市石门峰纪念 公园,山丘绵延,鲜花翠柏,一场集体公益生 态艺术葬正在举行。忽而雷声阵阵,春雨降 下,挽歌轻轻奏响,青年舞者在雨中起舞。起 灵、送行、落葬,亲友们手捧花束,目送22位 逝者在此长眠。

"母亲是一名从业40年的医务工作者, 她认为我们来自自然也应归于自然,要求 死后选择无污染的环保葬礼。"一位逝者家 属说。

相关负责人柯明介绍,本次生态艺术葬 在创意花束、胸针等设计上运用了因冻雨受 灾的松木,传递了生态理念,用音乐、舞蹈等 艺术手法诠释生命的厚重绚烂与温暖情感。 据了解,石门峰纪念公园已连续8年举 办集体生态葬活动,目前已有2000多位逝者 安息于此,与苍柏青松为伴。

"为亲人写下心里话,寄托对他们最深的 想念。字短情长,细腻芬芳……"在清明节到 来之际,吉林长春华夏陵园以"我们都好,只 是想你"为主题,打造免费开放的公益祭思祠

3日上午,在长春华夏陵园内,市民走进 铺满绿色地毯、布满鲜艳花朵的祭思祠堂,或 献上鲜花,或将思念写在一片"树叶"上投入 "生命之树",或现场作画放到相框内。

"公益祭思祠堂吸引了更多人用绿色低 碳的方式寄托哀思。"长春华夏陵园总经理助 理辛颖说。

"云"上祭扫 遥寄哀思

"没想到科技也能给祭扫带来这么多便 利。"因为村里有"深埋不留坟头"的安葬传 统,以前,山东东营广饶县李鹊镇赵寺村的田

先生并不容易能精准找到已故父母的墓穴。 而现在,他在"数字公墓"平台上输入墓穴的 坐标位置,用手机导航就能找到了。

2023年下半年,广饶县在有"深埋不留 坟头"安葬传统的乡镇,创新推出"数字公 墓"。广饶县殡葬管理所相关负责人介绍, "数字公墓"既有虚拟的部分,又有实体化的 "数字公墓"示范园,可供亲友到现场祭扫、寄 托哀思。

随着移风易俗理念深入人心,用更环保、 绿色的方式寄托哀思,正在成为越来越多人 的选择。

在长春华夏陵园微信公众号上,陵园推 出云纪念、云祭扫服务,人们可以为故人敬献 鲜花、点亮蜡烛,还可以写下想对故人说的 话,通过"天堂邮局"传送思念。记者在"华夏 云纪念"主页里看到,已有105万人次以此方 式表达了哀思。

"在母亲的忌日我会到现场祭拜,在清明 节就通过线上祭扫的方式表达对亲人的思 念。不论以什么形式,重要的是表达心中的 爱和思念。"长春市民黄晓说。

插柳踏青 向上而生

的清明文化节3月30日在重庆福果山生命纪 念园举行。活动现场,有锦鲤放生、花灯祈 福、丝带祈福、吃清明粑、放纸鸢等"福文化" 体验;有《大国英姿》《说唱脸谱》等传统文化 节目表演;还有团扇题诗、酒文化品鉴、插花 艺术体验、明前新茶品鉴等活动,为游客带来 别开生面的清明踏青体验。

在山东枣庄台儿庄古城,梅花、樱花、梨 花竞相绽放。古城街头,投壶、锤丸、蹴鞠等 传统民俗活动令人应接不暇。在台儿庄古城 无名英烈遗址处及大战遗址公园内,游客们 向革命先烈敬献鲜花、默哀致敬。

"刚才,我和家人参加了祭奠活动。革命 先烈的故事激励我们展现积极向上的精神面 貌,以蓬勃的朝气面对生活。"来自江苏的游 客赵女士说。

4月4日,甲辰(2024)年清明公祭轩辕黄 帝典礼在陕西省延安市黄陵县桥山祭祀广场 举行。公祭典礼上,唱《黄帝颂》、敬献花篮、 恭读祭文 ……参祭人员依次瞻仰轩辕殿、拜 谒黄帝陵,并在陵园中种植桥山柏,让巍巍轩 辕殿、苍苍桥山柏见证生生不息的华夏文明, 凝聚中华儿女奋进力量。(记者丛佳鑫 熊翔 鹤 周思宇 赵丹丹 王佳琳)(新华社北京4

以中国传统祭祀祈福和诗酒花茶为主题

(上接第一版) "一年改良三年培肥,四年下来每公顷抛洒140吨有机 肥。2023年,改良后的水稻产量达到每公顷1万斤以上。按 照这个效果,4年之后每公顷达到1.5万斤没有问题。"大安市 自然资源局土地整理中心主任王长志自信满满。

耕地进出平衡、占补平衡,前提是要有质量可靠的后备土 地资源。吉林坚持"以水定地",科学谋划、系统组织、统筹推 进盐碱地综合改造利用工作,引进多家企业和科研院所,共同 探索盐碱地治理方式,采用物理化学等技术手段,逐步降低土 壤盐碱度。

昔日"十年九不收"的盐碱地,如今硕果累累,由白变绿, 成为吉林粮食产量新的增长极。

"2023年,我省实现新增水田25.4万亩,水稻平均亩产达 到800斤,增加粮食产量近2亿斤。"省自然资源厅工作人员 说,今明两年,全省将开发治理盐碱地等耕地后备资源60万 亩以上,持续写好"藏粮于地、藏粮于技"这篇大文章。

奋楫扬帆风正劲,勇立潮头逐浪高。吉林将矢志不渝沿着 习近平总书记指引的方向,紧抓粮食、耕地、良田,紧扣使命、责 任、担当,踔厉奋发,笃定前行,奋力谱写"田长制"新篇章,不折 不扣守好亿亩农田,为维护国家粮食安全作出更多吉林贡献。